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2022 FINDINGS FOR Sidney, MONTANA

Community Health Services Development (CHSD)

Sidney Health Center (SHC) participated in the Community Health Services Development (CHSD) project, 

a community health needs assessment process, administrated by the Montana Office of Rural Health and 

funded in part through the Montana Health Research and Education Foundation (MHREF) Flex Grant. In 

March 2022, Sidney Health Center’s service area was surveyed about its healthcare system. 
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https://www.sidneyhealth.org/About/Community-Health-Assessment-Implementation-Plan


…major issues/concerns
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12.0%
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▪ Primary care providers

▪ Eye care

▪ Home health and hospice

▪ Healthcare workforce 

recruitment and retention

▪ Pediatrician(s)

▪ Urologist

▪ Dermatologist

▪ Lactation support services

▪ Childcare

▪ More outreach and 

awareness of local services

▪ Mental and behavioral health 

resources

▪ Better access to enrollment 

in resources like Medicaid 

and SNAP

▪ Preventive health education

▪ Community center for 

recreation
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o Healthcare workforce 

recruitment and retention

o Mental health

o Aging in place
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Rated their own mental 

health as “Good”.

59.5%
Indicated that they 

felt lonely or

isolated “Most days”

6.3%
said cost prohibited 

them from getting 

prescriptions or taking 

them regularly. 

16.7%
Felt depressed on 

most days for at 

least three 

consecutive 

months in the 

past 3 years.
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